

Međunarodna konferencija 'Mali europski gradovi – uloga u razvoju ruralnih prostora i očuvanju baštine'.

Samobor 15. listopada 2007.

Izvešće moderatora radionice B) Upravljanje i gospodarski razvoj maloga grada

Moderatori:

dr. sc. Marijana Sumpor
prof. dr. sc. Nenad Starc

U popodnevnom dijelu konferencije održane su 3 radionice: A) Kreativne urbane mikrodestinacije, B) Upravljanje gospodarskim razvojem maloga grada i C) Revitalizacijski procesi u ruralnom prostoru. U završnom, plenarnom dijelu konferencije moderatori radionica izvijestili su o raspravama.

Rasprava na radionici B) Upravljanje gospodarskim razvojem maloga grada povedena je nakon dvaju uvodnih izlaganja: i) Uloga tradicijske kulture u razvoju ruralnih područja (primjer grada Senja i njegova zaleđa) i ii) Vizualni identitet i provedbene odredbe u graditeljstvu u Hrvatskoj.

Prvo izlaganje je pokazalo kako etnološka istraživanja mogu pridonijeti identifikaciji turističkih atrakcija i uobličavanju seoske turističke ponude. Rasprava je obuhvatila i ostale elemente ponude pa se s jedne razgovaralo o profilu domaćina koji mora vladati komunikacijskim vještinama, poznavati strane jezike itd., a s druge o zamci koja prijeti uslijed mogućeg predimenzioniranja turističke ponude i broja gostiju; (pre)veliki broj seoskih turističkih objekata i infrastrukture može poništiti osnovne turističke atrakcije i učiniti destinaciju nezanimljivom. Rasprava je time proširena i na zaštitu ruralne pokretne i nepokretne baštine i na razvojne probleme koji se javljaju u zaštićenim područjima, prije svega u nacionalnim parkovima. Stanovnici koji žive u području koje je država proglasila zaštićenim, u mnogome su zapriječeni u razvoju jer im zaštitne mjere značajno ograničavaju investiranje, stambene izgradnju i bavljenje poljoprivredom na suvremen način. Država ne pruža kompenzacije za ono što u tim područjima zabranjuje, a planovi upravljanja nacionalnim parkovima i parkovima prirode u pravilu previđaju lokalno stanovništvo i mogućnosti njihovog uključivanja u turističku ponudu.

Izlaganje o vizualnom identitetu i provedbenim odredbama u graditeljstvu potaklo je raspravu o zaštitarskoj ulozi prostornog planiranja. Navodeći primjere iz Hrvatske i Velike Britanije sudionici su potvrdili da su provedbene mjere prostornih planova u pravilu nedovoljno razrađene i da se vizualni identitet zgrada, ulica pa i čitavih dijelova grada gubi unatoč pomnom planiranju. Ni dobro razrađene mjere ne jamče očuvani identitet jer ih

provode državni i lokalni službenici koji u pravilu nemaju razvijen potrební senzibilitet. Identitet se, tako, čuva samo prilikom restauracije povijesnih građevina jer su na takvim poslovima neposredno angažirani odgovarajući stručnjaci.